

## 武冈烟草奏响廉洁文化强音

## “四个强化”深入推进清廉企业建设

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 周维标 曾斐) 电子屏上清廉宣传标语赫然醒目,花坛里廉洁提示牌让人如沐春风……8月16日,记者走进武冈市烟草专卖局(分公司)(简称“武冈烟草”)院内,感觉清廉之风扑面而来。这是武冈烟草通过“四个强化”模式,深入推进清廉企业建设的一个缩影。

强化学用结合,夯实思想根基。武冈烟草坚持把清廉企业建设融入单位发展全过程各方面,依托“三会一课”“红色阵地”“廉联共建”、主题党日等,组织党员干部职工开展学习。现已组织开展相关活动35次,青年理论学习小组学习2次,支部书记上廉政党课5堂;前往武冈市国防教育基地、

新邵县廉政文化教育基地等学习6次。

强化警示教育,筑牢思想防线。案例是最好的教科书,武冈烟草持续开展警示教育,坚持用身边事教育身边人,组织学习典型案例通报3场次,排查廉洁风险点108个,观看警示教育片《永远吹冲锋号》,协助武冈市纪委监委拍摄警示教育片《蝇贪之鉴》,以案为鉴、以案明纪、以案说法,督促全体党员干部职工知敬畏、存戒惧、守底线。

强化监督检查,坚守廉洁底线。武冈烟草锲而不舍落实中央八项规定精神,深入开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动。对单位员工考勤、规范驻站、履职

尽责等情况进行监督检查,批评教育4人次、严肃追责问责2人次,扣减绩效工资3人次。同时推动家庭助廉,征集“廉洁家书”52封,开展谈心谈话16人次。

强化阵地建设,奏响清廉强音。武冈烟草以“清廉支部”创建为抓手,以“一墙、一廊、一室、一柜、一桌”为载体,打造廉政清风文化栏与文化廊,设置廉政书柜1个,设立廉洁标语50余处,52名党员干部职工工位旁均设“廉语牌”。同步开展“廉联共建”活动,让大家在潜移默化中学廉、思廉、崇廉、守廉,奏响企业廉洁文化强音。

## 清廉邵阳建设

## 扎实推动主题教育走深走实

全省文联系统学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述暨基层文联骨干专题培训班在邵举行 邓清柯于金旺出席

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 唐透毅) 8月17日至18日,2023年全省文联系统学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述暨基层文联骨干专题培训班在我市举办。省文联一级巡视员、秘书长邓清柯作动员讲话并进行专题宣讲,市委常委、宣传部部长于金旺致辞。

邓清柯说,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,带着感情学、带着问题学、带着思考学,扎实推动全省文联系统主题教育走深走实。要学习贯彻习近平总书记关于文艺工作重要论述暨基层文联骨干专题培训班在邵举行 邓清柯于金旺出席

讲话精神,坚定文化自信,充分认识文艺工作者肩负的时代使命。要厚植湖湘文化底蕴,以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉。要充分发挥文艺在中华优秀传统文化发展上的优势,担负起职责,展现新作为。

培训班上,邓清柯以《引领我们奔向新征程文艺之海的思想“灯塔”——学习习近平总书记关于文艺工作的重要论述》为题作专题讲座。培训班组织11家单位作了现场交流发言,赴邵阳县严塘镇白水洞村现场观摩学习,还安排了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研情况暨“走找想促”交流活动环节。

## 落细落实防暑降温和安全防护措施

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 张浩) 8月17日,省总工会党组成员、副主席刘再衡带队来邵,先后到工会户外劳动者服务站、邵阳液压项目建设现场、湘窖酒业2万吨酱酒扩建项目建设现场,看望户外劳动者、高温作业职工,向他们表示亲切慰问和衷心感谢,并送上防暑降温用品。市人大常委会副主任、市总工会主席刘永德参加慰问。

在宝庆中路邮政储蓄所工会户外劳动者服务站,刘再衡看望了快递员、外卖员等户外劳动者代表,详细询问他们的生产生活、劳动防护等情况,感谢他们对全省经济社会发展作出的贡献,叮嘱大家强化安全意识,增强自我保护意识,确保高温期间安全工作、清凉度夏。在邵

阳液压项目建设现场,刘再衡详细询问建设情况和职工生活生产情况,向顶着高温、坚持在工作一线的职工致以亲切慰问,叮嘱大家注意劳逸结合,做好防暑降温。在湘窖酒业2万吨酱酒扩建项目施工现场,刘再衡为建筑工人送上防暑降温物品,叮嘱用人单位落实好主体责任,积极改善劳动条件和作业环境,切实把劳动保护措施和防暑降温工作落到实处。他指出,项目负责人要把防暑降温当成当前重点事项来抓,避开高温时段,科学合理安排作息时间,落细落实防暑降温和安全防护各项措施,努力创造安全、健康、清凉的工作环境。

当日,刘再衡还调研了邵阳市职工服务中心和邵阳县、新邵县工人文化宫建设情况。

## 下大力解决好优化营商环境突出问题

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨震) 8月17日,市人大常委会副主任蒋志刚率市人大环资委有关同志先后到市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局,就优化营商环境工作情况开展再调研、再监督,并组织召开座谈会,听取“十四五”规划实施情况中期评估、重点处理代表建议办理以及居民自建房安全领域重点问题整改等有关工作情况汇报。

蒋志刚指出,优化营商环境是城市重要软实力,是经济社会发展所需、人民群众所盼。资规、住建两个部门行政审批、监管、服务内容多,社会关注度高,全体干部职工要进一步提高政治站位,充分认识开展优化营商环境监督的重要意义;要按照以评促改、边评边改、改评结合的原则,坚持问题导向,下大力解决好优化营商环境领域中的突出问题;要强化干部教育,转变工作作

风,不断提高服务水平,提升群众获得感、满意度。

蒋志刚对市住建局《关于加快推进中山大桥及配套道路建设的建议》《关于支持武冈申报国家历史文化名城加快保护发展的建议》两件重点处理代表建议办理工作取得的阶段性成效给予肯定。他说,各级各部门要高度重视、密切配合,进一步推进项目建设和申报,按时间节点加快推进重点建议办理进度;聚焦问题导向,积极协调解决项目建设推进中遇到的各种困难和问题,加快进度促进落实,确保项目建设落地见效。

蒋志刚指出,各级各部门要切实增强安全底线意识,对排查发现的违规自建房、危房要实行清单式销号整改,对新建自建房要严格按照规范要求,在审批程序、建筑施工、监管执法等方面进一步强化保障,明确责任,确保我市居民自建房安全。



8月17日,绥宁县人民医院专家团队联合中南大学湘雅医院驻经专家,在武阳镇毛坪村开展庆祝第六个“中国医师节”大型义诊和健康宣教活动。邵阳日报通讯员 孙芳华 谢雅玲 摄影报道

## 努力成为德高业精的“大先生”

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 阳安 姜巧平) 8月18日下午,邵阳工业职业技术学院教育教学能力提升培训班开班。副市长蒋伟为教师们做开班讲座。

讲座中,蒋伟从自己求学、工作的经历说起,用典型案例、榜样故事向参训教师强调了“好老师”之于学生成长的重要作用,分析了新时代高职教育

的新地位、新使命、新定位和新要求,阐述了新时代高职教师在政治、思想、学识、技能等方面需要具备的能力与素养。他勉励参训教师,要时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命,切实担负起立德树人的神圣职责,以“四有”好老师为标准,在学科专业上确立高度,在专业成长上追求卓越,知行合一、内外兼修,不断提升铸魂

育人能力,努力成为德高业精的“大先生”。同时,要牢固树立主人翁意识,以学校发展为己任,守正创新、开拓进取,为把学校建设成为省内一流、国内知名的高职院校作出新的更大贡献。

本次培训班为期13天。期间,98名专任教师和20名学生辅导员将分别接受教育理念、教学规范、课程设计、教学组织、数字化资源应用与制作以及学生日常管理、党团和班级建设、学生生涯规划、学生心理健康教育等方面的培训。

## 做一个“想让自己孩子遇见”的教师

——记邵阳市第二中学教师黎超

邵阳日报记者 曾小慧

“他是一位知识渊博、治学严谨,能结合生活讲解历史的老师,我们喜欢。”“他是一位待人友善、做事认真,帮助他人总是倾囊相授、毫不保留的老师,我们敬佩。”在邵阳市第二中学,一提起高中历史教师黎超,学生和教师都竖起大拇指交口称赞。

执教23年来,黎超长期担任班主任和年级组长。他认为,班主任工作不是为学生升学的功利行为,而是为学生可持续发展、终身发展的“功德”修行。“希望自己的孩子遇到什么样的教

师,自己就当什么样的教师。”黎超是这么说的,也是这么做的——他习惯用爱引导、呵护学生成长,如朋友般尊重、平等对待学生;他从不公开场合批评指责学生,有问题单独处理,给学生“留面子”;他总是用心引导学生了解自己的长处,捕捉闪光点,帮助学生树立信心;他注重调动学生的积极性、主动性、创造性,培养学生的集体观念、担当精神、合作意识……“师者如光,微以致远。黎老师在传授我们知识的同时,还教会我们许多做人的道理。”

学生们从心底里认可他。

“上课面对的是朝气蓬勃的学生,我得努力让课堂‘活’起来。”走上讲台二十多年,黎超一直坚持一线教学,精心备好每一堂课,学生们对他的课好评如潮。如何让课堂“活”起来?黎超有三个诀窍:一是热爱,热爱教师这个职业;二是学习,坚持不懈地学习,打造自身过硬的专业功底;三是尊重,尊重学生并与其他平等交流。

黎超认为,一枝独秀不是春,百花齐放方能“春满园”。作为年级组长,在与年级班主任们的交流交往

中,他知无不言、悉心指导,让他们“临场观摩”典型问题的处理技巧。“记得我第一次当班主任时,急于求成想快速树立权威,但慢慢发现学生对我虽畏无敬。黎主任提醒我,高中生自我意识比较强,老师首先要尊重他们,了解他们的成长环境和现实状况,因材施教,不能操之过急。”黎超的一位同事回忆道。

“优秀班主任”“优秀共产党员”“师德标兵”……“一分耕耘,未必会有一分收获,但不断耕耘,就一定会有收获。”这是黎超的人生信条,也是他23年教学实绩的真实写照。

23年,对于历史而言,只是弹指一挥间;对于一位历史教师而言,则是最美的青春与年华。黎超直言,和无数孩子一起走过的路才是最美好的旅程。